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АНОТАЦІЯ 

Стаття присвячена визначенню сучасних тенденцій стабільного інноваційно-економічного зростання 

країни. Надано аналіз наявним в економічній літературі визначень поняття інновацій. Обґрунтуванню не-

обхідності введення в науковий обіг категорії інноваційна сила країни. 

ABSTRACT 

This article focuses on the definition of the current sustained economic and innovative growth trends of the 

country.An analysis of the existing definitions of “innovations” in the economic literature is presented.The 

necessity of the introduction into scientific circulation the category innovative strength of the country is justified. 
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Постановка проблеми. Стабільне економічне 

зростання всіх суб’єктів глобального господарства 

та визначення їх перспектив розвитку значною мі-

рою залежить від ефективності та динамізму інно-

ваційної системи. Багато вчених займалися аналі-

зом теоретичних основ інноваційної могутності та 

її ролі для країни або ж досліджували різні критерії 

її виміру та формували рейтинги за якими ранжу-

вали держави. Проте теоретична та методологічна 

незавершеність економічних досліджень, недоско-

нала сутнісна визначеність поняття інноваціності 

суб’єктів світового господарства в аналізі міжнаро-

дних економічних відносин зумовили необхідність 

введення в науковий обіг нових визначень категорії 

“інноваційна сила країни” в аналізі конкурентно-

інноваційних відносин на макрорівні. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 

Серед наукових праць, в яких досліджуються тео-

ритичні основи поняття сутності інноваційність 

національної економіки можна виділити таких вче-

них-економістів, як: Ротшильда К., Улмера M., Чу-

гаєва О., Заяць О., Шумпетера Й., Друкера П., 

Фрімена К., Лундваля Б., Нельсона Р., Меткалфа С., 

Фурмана Д., Портера М., Стерна С. 

Мета дослідження. Введення в науковий обіг 

категорії “інноваційна сила країни”, який більш 

глибоко охарактеризовуватиме інноваційно-конку-

рентні відносини між країнами. 

Виклад основних результатів дослідження. 

У світлі нашого дослідження, ми стверджуємо, що 

сьогодні будь-який суб’єкт глобального господарс-

тва досягає успіху та займає лідерські позиції на 

світовій арені лише завдяки неухильному іннова-

ційному розвитку. Більшість вчених-економістів 

одностайні в твердженнях, що інноваційність еко-

номічної системи є передумовою для завоювання 

лідерських позицій у світовому господарстві. На 

протязі останніх років інноваційність країни перет-

ворилась в синомім розвиненість країни, яка вказує 

на успіх в економічному зростанні. Проте сьогодні 

не багато країн і міжнародних інтеграційних об’єд-

нань мають потужну інноваційну силу та ефекти-

вно використовують її. Зважаючи на вказані при-

чини, дослідження економічної сутності категорії 

інноваційна сила країни та інноваційна сила міжна-

родного інтеграційного об’єднання є надзвичайно 

актуальним.  

Ротшильд К., вказує на те, що люди можуть ви-

користовувати силу, що сприятиме зміні ринкового 

механізму, але прагнення до сили є так само чинни-

ком мотивації, як і прагнення до економічного ба-

гатства [1, С. 7-17]. Улмер М. розглядає силу як 

мету будь-якої економічної діяльності, в тому числі 

і інноваційної [2, С. 337-346]. Чугаєв О. наголошує 

на тому, що сила – це як універсальний критерій 

економічного успіху та складова цільової функції 

всіх економічних суб’єктів глобального господарс-

тва. До того ж стверджує, що сила в процесі її реа-

лізації може бути конвертована в певну кількість 

багатства, обсяг якого залежить від конкретних іс-

торичних умов розвитку світового господарства [3, 

с. 46]. Заяць О. аргументовано доводить, що всі 

суб’єкти глобального господарства наділені потен-

ціалом до нарощення сили (як економічної так і 

інноваційної), яка відображає процес конкурентної 

боротьби у різних формах протидії та співробітни-

цтва за лідерські позиції в світовому господарстві 

[4, с. 69].  

Незважаючи на численні дослідження іннова-

цій та їх широке використання в усіх сферах життя, 

вперше термін “інновація” був введений в науковий 

обіг лише в 1911 році австрійсько-американський 
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економістом Шумпетером Й. (1883-1950), який у 

своїй роботі “Теорія економічного розвитку” зро-

бив акцент на інноваціях та стверджував, що вони 

викликають динамічність економічного зростання, 

у якому нові технології замінюють старі. Шумпетер 

Й. наголошував, що інновація – це будь-які покра-

щення. На його думку, впровадження інновацій – 

це єдина функція, яка є фундаментальною та рево-

люційною в економіці. Тобто, турболентність інно-

ваційних трансформацій є новою парадигмою в су-

часному світовому господарстві. На його думку, 

економічне зростання держави слід розглядати як 

процес якісних змін, що зумовлений інноваціями 

[5, С. 89-95]. Відповідно до цього, ним було визна-

чено п’ять основних форм інновацій, що можуть 

бути реалізованими на практиці, а саме: 

- товар: впровадження товарів (продуктів), 

які є новими для споживачів або ж вищої якості ніж 

їх попередні аналоги; 

- процес: впровадження нових методів виро-

бництва для конкретних галузей або ж економічної 

діяльності, в яких вони використовуються; 

- джерело постачання: використання нових 

джерел постачання сировини, незалежно від того 

чи вже існує це джерело чи його необхідно зробити;  

- бізнес-модель: відкриття нових ринків 

збуту, тобто ринку на який конкретна галузь виро-

бництва країни, про яку йде мова раніше не вихо-

дила, незалежно від того чи існував цей ринок; 

- злиття та поглинання: впровадження нових 

форм конкуренції, що призводить до структурних 

змін в галузі. 

Американський вчений-економіст, Друкер П. 

(1919-2005), розглядав інновації як незвичайний за-

сіб економічних суб’єктів, за допомогою якого 

вони досліджують та створюють зміни в економіч-

ній системі [6, С. 172-175]. У цьому контексті необ-

хідно зауважити, що без поширення і використання 

ні товар ні послуга не вважаються інновацією, 

тобто поширення має важливе значення. Портер М. 

професор Гарвардської школи бізнесу, американсь-

кий економіст, у своїй роботі “Конкурентна пере-

вага країн” (1990) [7] аргументовано доводить, що 

в наш час можливість отримати конкурентну пере-

вагу та лідерство за допомогою дешевої робочої 

сили чи економії від масштабу – це старі паради-

гми, які витіснені і зазначає, що в сучасних еконо-

мічних реаліях єдиний та дієвий спосіб здобути лі-

дерство у будь-якій сфері міжнародної економіки 

можливо лише за допомогою інновацій.  

За визначенням ОЕСР “термін інновації – це 

впровадження нового або значно покращеного про-

дукту (товару чи послуги), або процес, новий метод 

маркетингу або нова організація методів в діловій 

практиці, організація робочого місця або зовнішніх 

зв’язків” [8, с. 46]. Організація економічного спів-

робітництва і розвитку виділяє чотири типи іннова-

цій: продукту (товару або послкги), процесу, марке-

тингу і нововведення в організації виробництва.  

На нашу думку, інновації, які сприятимуть 

економічному розвитку суб’єктів глобального гос-

подарства – це не разова подія, а постійний практи-

чний процес, який впливає на здатність економіч-

них суб’єктів ефективно взаємодіяти, а результат 

вказує на їх інноваційний потенціал та силу.  

Вищенаведене, свідчить про те, що наукова 

дискусія активно розвивається навколо визначення 

інновацій та сили, так як воно несе в собі фундаме-

нтальне змістовне навантаження для економічного 

зростання будь-якого суб’єкта глобального госпо-

дарства в умовах четвертої індустріальної револю-

ції. Для обґрунтування необхідності введення в на-

уковий обіг категорій інноваційна сила країни роз-

глянемо спочатку наявні в сучасній економічній 

науці дефініції інноваційності країни. 

Економічна наукова література, свідчить, що 

інтенсивність інноваційного розвитку країни зале-

жить від взаємодії між приватним сектором та дер-

жавною політикою (між акторами, які беруть уч-

асть в інноваційній діяльності суб’єкта глобального 

господарства), ефективне використання якої приз-

водить до сприятливого інноваційного клімату в 

країні, який істотно впливає на покращення добро-

буту нації. В останні роки, розуміння ролі інновацій 

для економічного зростання національної економі-

чної системи стало очевидним. Отже, можна ствер-

джувати, що інноваційний потенціал країни – це 

здатність генерувати нові ідеї, які сприятимуть ро-

звитку і зміні економічної парадигми нації та тран-

сформуватимуть конкурентні переваги. 

Вітчизняні та зарубіжні вчені розглядають 

близькі до інноваційної сили країни поняття, такі 

як, інноваційна потужність країни, інноваційний 

потенціал країни, інноваційний розвиток країни, 

інноваційна могутність країни, інноваційна спро-

можність країни, інноваційна система, інновацій-

ний клімат країни, інноваційне середовищне, інно-

ваційність країни, інноваційний статус країни, ін-

новаційні переваги країни тощо. 

Англійський економіст, Фрімен К., у своїй ро-

боті “Технології і економічний перфоменс: уроки 

Японії” (1987), стверджував, що інноваційна сис-

тема країни – це мережа установ у державному та 

приватному секторі діяльність яких ініціює, імпор-

тує, модифікує та розповсюджує нові технології [9]. 

Швецький професор-економіст, Лундваль Б., об-

ґрунтовує національну інноваційну систему, як вза-

ємозв’язки і взаємодію у виробництві, розповсю-

дженні, використанні нових та економічно корис-

них знань в межах кордонів країни [10]. Нельсон Р., 

американський економіст, у праці “Національні ін-

новаційні системи: порівняльний аналіз”, доводить, 

що національна інноваційна система – це сукуп-

ність економічних суб’єктів, взаємодія яких визна-

чає результати інноваційності [11]. Англійські вче-

ний Меткалф С., розглядав національну іннова-

ційну систему як, набір окремих інститутів, які 

спільно та окремо сприяють розвитку і розповсю-

дженню нових технологій [12, С. 409-512]. Отже, 

що національні інноваційні системи мають надзви-

чайно важливе значення, так як інноваційний успіх 

країни залежить від ефективної та синергетичної ді-

яльності, розуміння цього може допомогти політи-

кам визначити сильні і слабкі сторони та в резуль-
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таті отримати нові конкурентно-інноваційні пере-

ваги та наростити інноваційну силу країни. Фурман 

Д., Портер М., Стерн С. розглядають національний 

інноваційний потенціал як, здатність країни вироб-

ляти та комерціалізувати потік інноваційних техно-

логій у довгостроковій перспективі [13, С. 899-933]. 

Практично немає держав, які не шукали б шляхів 

розвитку, удосконалення на нарощення інновацій-

ного потенціалу. Світовий досвід показує, що наці-

ональні економіки, які розвиваються інноваційно 

(Сінгапур, Сполучені Штати Америки, Гонконг, Ні-

меччина, Велика Британія, Франція, Австралія) 

своїм прикладом доводять, що саме інновації є тим 

рушієм який допомагає стати світовим лідером. 

Ми вважаємо, що введення до міжнародної 

економічної теорії категорії “інноваційна сила кра-

їни” допоможе більш глибоко охарактеризувати 

змістовне значення інновацій для суб’єктів макро-

рівня глобального господарства. Залучення цієї ка-

тегорії надаватиме характеристику економік з пози-

ції впливу та сили, так як інноваційна сила країни – 

це багатогранна категорія, яка залежить від бага-

тьох детермінант, які важко класифікувати. Така ін-

терпретація надасть можливість робити висновки 

щодо розподілу інноваційної сили між економіч-

ними суб’єктами різних рівнів, при аналізі як пото-

чного стану так і майбутніх перспектив розвитку 

світового господарства.  

Інноваційна сила країни є базовою категорією 

в дослідженні динаміки розвитку інновацій, що яв-

ляє собою систему з діалектичним механізмом вза-

ємодії, взаємозв’язку і колоборації детермінант її 

формування.  

Висновки. Інноваційна сила країни є феноме-

ном сучасного періоду розвитку глобального госпо-

дарства. Її характерними рисами є впровадження і 

поширення інновацій в глобальному інноваційно-

конкурентному просторі, що в результаті призво-

дить до економічного зростання будь-якого 

суб’єкта світового господарства. Проте, інновації 

як зближують суб’єктів глобального господарства, 

так і призводять до нарощення міжнародної еконо-

мічної конкуренції, і в цьому полягає діалектична 

суперечливість інноваційної сили. 
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